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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 4A : 6 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 4A

Joueur de mini-golf
1.
Le mouvement de la balle est étudié dans le référentiel terrestre.

2.
a.
Travail du poids :

WAB(I—))) = l—jﬁ
WAB(E) = m X g X (25 — Zp)
WAB(P) = ngXh

b.
La réaction du support est perpendiculaire au déplacement : la valeur du travail de la réaction du
support est nulle.

c.
Théoréme de I'énergie cinétique : La variation d’énergie cinétique entre deux points A et B est égale a la
somme des travaux des forces:

AE¢ = ZW,g(F)
AEC = WAB(ﬁ)

AEC=ngXh

d.

AEC=ngXh
Ec(B)—Ec(A):ngXh
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vg = /2 % 10 x 0,5 + 1,502

vg =3,50m.s7?!

3.
a.
Le systéme est soumis au poids et a la réaction normale.

b.

— —
Le poids et la réaction normale se compensent. D’aprées la premiere loi de newton, lorsque £F = 0, le
mouvement est rectiligne uniforme.
Ainsi, la valeur de la vitesse est constante :

v; =vg=350m.s7?!

4,

a.

Systeme {balle}

Référentiel : terrestre supposé galiléen
Principe fondamental de la dynamique :
SF=mx3a

P+Ry+ Ff=mx3

P{ *_

Py =—P

R_, RNX=0

N RNy:RN

F,{FfX:—ocvx

f —
ny—O

Projetons sur I'axe Ox :
0+0—avy =m X ay

Or
_ dvy
T

dvy
—QVy = m X —
X dt
a dvy
Vv, = —
m * dt
dvy, «

=—+—v
dt m *

0

dvy, «

X v, =0
dt-}_mVX
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b.

_at
ve() =K.e"m
Conditions initiales : v, (t = 0) = vg = 3,50 m.s ™!

ax0

v (t=0)=Ke m
Vx(t = O) =Kx1
Vx(t = 0) =K

D'ou:
K=vg=350m.s™?!

o.t

Vx(t) =350 X e m

C.
o.t
Vx(t) = 3,50 X e m
_Lix107%
vi(t) = 3,50 X e 46x1072

vy (t) = 3,50 x e~ 0024xt

3,9
=3 t) dt
v=35) WO
3,9
= 350 x e~0024xt Gt
2739/, e
1 3,9
=—x 3,50 -0,024xt ¢
2739 fo e
350 [e-0.024xt 39
= X
2739 7 [~0,024],
350 [e0024x39  =0024x0
VZ = X —
319 _0,024‘ —01024

v, =3,34m.s™ !

v; =3,50m.s7?!

v, =3,34m.s™ !
v, < vy : on peut faire I'hypothese que les frottements font diminuer la valeur de la vitesse.

ve(t) = 3,50 x e 0:024xt

tllg]o vx(t) = tlgg 3,50 x e~0.024xt
th—glo ve(t) = 3,50 x e 0024x
lim vy (t) = 3,50 x 0

th—>r2> vx() = 0m.s™*

Les frottements font diminuer la valeur de la vitesse jusqu'a ce que la balle s’arréte.
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